

区域观察 东营新闻

东营积极开展残疾人文体活动

特殊跑者成马拉松亮丽风景

◆2018年,东营市残联将进一步提高为残疾人服务的专业化水平,市级残疾人康复中心也在加快建设,“智慧残联”残疾人服务信息平台作为“智慧东营”子平台,也在进行相关推进,建成以后,可纳入全市数据资源共享机制,准确掌握残疾人民生相关数据,为促进残疾人小康目标的实现提供精准支撑,真正地实现“一个都不能少。”

□本报记者 魏东王晶
本报通讯员 袁绿南

5月5日上午7时30分,发令枪一响,3万余名马拉松选手在欢快的音乐声中向前奔跑而去。在这些选手中,有这样一群特殊的群体,与其他的马拉松选手所不同的是,他们身着统一橘红色服装,每一名选手旁边都有一到两名陪跑人员,两个人的手腕之间或是绑着一根连

接绳,或是两个人相互牵手。他们就是来自大爱联盟阳光手拉手马拉松跑团的8名视障参赛者,而陪伴在他们身边的就是来自大爱联盟阳光手拉手沈阳跑团以及东营长跑协会的跑团人员。

“对我们来说,需要的不是成绩,而是对自己身体条件的一种克服与挑战。”跑团团长姚宝东一边介绍,一边在做赛前的热身运动。中国大爱联盟阳光手拉手马拉松跑团自2017年7月份成立,是由中国盲人文学联谊会会长、北京助残爱心公益促进会会长史光柱,中国大爱联盟总监、北京助残爱心公益促进会常务理事王福德发起成立,如今已有成员21人。

姚宝东说:“尽管我眼睛看不见,但是,是马拉松让我感受到了更多的温暖,也是马拉松让我有了更多接触社会的机会。此次是第一次来东营参加马拉松,希望借此机会能够与东营的残疾人有更多地沟通和交流。”

东营市残联副理事长韩德地表示:“我们这次与大爱联盟阳光手拉手跑团合作,不仅仅是作为一次活动来承办,更重要的是搭建一个平台,让更多的东营残疾人也能够有更加丰富

的文体活动,也为东营视障马拉松跑者找到他们的团体。”

在谈起参加马拉松的初衷,姚宝东表示说,当时每天在家,闲暇时读了村上春树的《当我谈跑步时我谈些什么》,这本书使他很受启发,从一开始担心自己的身体会拖累家里人到开始走出家门,后来又通过网络渠道联系到了更多志同道合的人,大家一起跑步,一起参赛,一起克服身体所带来的困难。“我们跑团的跑者来自各个省份,当然山东的更是不在少数,希望以后有越来越多的东营视障跑者加入,我们能够一起在东营马拉松赛场上奔跑。”姚宝东说。

“这次我们一共有来自各省市的8名选手参赛,其中6个跑全程,还有两个跑半程,我们可能会跑得很慢,但是我们只要一旦出发,必定到达。”说起即将开始的马拉松之旅,姚宝东满怀信心。

“此次大爱联盟阳光手拉手视障跑团加入第11届黄河口(东营)国际马拉松赛,不仅是对东营马拉松的支持,更是与东营市残疾人体育事业的一次交流。通过此次的交流,许多我们

东营爱好跑步的残疾人士都找到了自己的团体,不少人表示也要加入。”韩德地表示。

东营市高度重视各类残疾人文体活动的开展,除了开展各项活动以外,还将残疾人文化活动全部纳入城市公共文化服务范围,利用城市社区公共文化服务场所为残疾人提供阅读、绘画、摄影、手工展示、棋艺交流等活动服务。目前,中心城市95%以上的团体社区均配备了社区居民文体活动室,全部建有供残疾人使用的无障碍环境设备,为残疾人参与社区活动提供了便利条件。同时还积极组织举办各类残疾人文化艺术赛事和演出,截至目前,东营市已成功组织举办了7届东营市残疾人运动会、8届特奥运动会等赛事。

据悉,2018年,东营市残联将进一步提高为残疾人服务的专业化水平,市级残疾人康复中心也在加快建设,“智慧残联”残疾人服务信息平台作为“智慧东营”子平台,也在进行相关推进,建成以后,可纳入全市数据资源共享机制,准确掌握残疾人民生相关数据,为促进残疾人小康目标的实现提供精准支撑,真正地实现“一个都不能少。”

东营入选全国小康城市百强名单

□记者 李广寅 报道

本报东营讯 日前,独立第三方机构竞争力智库和国家发展改革委主管的中国信息协会信用专业委员会联合发布了《中国城市全面建成小康社会监测报告2017》,东营上榜地级市全面小康指数百强,位列第30位。

据了解,《报告》以全面建成小康社会目标为标准,按照高质量发展和建设现代化经济体系的要求,借鉴国家有关部委、各省小康监测部门及相关科研机构统计与研究成果,构建了中国城市全面建成小康社会监测体系。体系分别从经济发展、人民生活、文化建设、生态环境和社会治理五个领域进行系统监测,形成“小康经济指数”“小康生活指数”“小康文化指数”“小康生态指数”和“小康治理指数”五个小康分项指数,分别衡量各领域建成水平,再由五个小康分项指数集成“全面小康指数”,衡量城市全面建成小康社会整体水平。

东营口岸一季度进口原油超5亿美元

□李明 张小峰 报道

本报东营讯 5月7日,记者从东营海关了解到,今年以来,东营口岸原油进口量呈高速增长态势。今年1-3月东营口岸累计进口原油99.22万吨,货值达5.07亿美元,货值同比增长25%。主要来源国为俄罗斯、安哥拉、印度尼西亚、利比亚、阿曼、刚果(布)、巴西、泰国等国家。

原油是关系到国家经济安全和战略物资宏观配置的大宗资源商品之一。目前口岸进口原油主要用于炼化,近年来随着国内诸多大型炼化一体化新建、扩建项目的相继投产以及地炼企业逐步取得原油进口权和使用权资质,山东口岸原油进口量激增。东营港依托港口优越的区域优势,以打造技术高端化、产业规模化的石化产业集聚区为目标,致力于构建临港现代化石化产业基地。

针对东营口岸进口原油持续增长的突出特点,东营海关紧盯“速度最快、费用最低、服务最好”的三最口岸目标,优化检验流程,加快以原油为代表的大宗资源性商品的验放速度,进一步优化了口岸通关环境。

东营国内有效发明专利1573件

□记者 李明
通讯员 徐玉城 报道

本报东营讯 4月26日是世界知识产权日。记者从“2017年东营市知识产权发展状况新闻发布会”上了解到,截至2017年末,东营市国内有效发明专利拥有量达到1573件,每万人口有效发明专利拥有量达到7.45件。此外,去年东营立案查处假冒专利案件695件,案件总量居全省第二位。

东营市政府首次建立了市级高价值专利评价机制,每年度对全市优秀专利进行资金奖励,年度评选项目46项,奖励资金200万元;并

出台相关意见和办法,提升城市知识产权服务能力,有效保障企业专利权,并充分发挥专利信息资源在技术创新发展中的引导作用,助力供给侧结构性改革,促进产业转型升级。

同时,东营也正式获批成为国家知识产权强市创建市;国家知识产权局批准在东营市建设中国(东营)知识产权保护中心,聚焦石油开采及加工、橡胶轮胎产业,开展知识产权快速审查、快速确权、快速维权等协同保护工作。

全市知识产权创造数量质量稳步提升。截至2017年末,全市国内有效发明专利拥有量1573件,同比增长21.1%;全市每万人口有效发

明专利拥有量达到7.45件,比年初提高1.26件;共有4项专利获得国家专利优秀奖,4项专利获得山东省专利奖。全市共申请国内专利5058件,其中国内发明专利1131件。

知识产权资源流转也日益活跃。据介绍,去年东营市知识产权质押融资笔数为18笔,金额为4.635亿元,比上年增长23.93%,有效缓解了中小微企业创新型融资难问题。7家知识产权运营机构相继开展知识产权运营业务,共完成知识产权交易75件,交易金额2575万元。东营市去年新增“国家知识产权示范企业”1家,“国家知识产权优势企业”2家,

“山东省知识产权示范企业”5家;新增专利企业23家,同比增加200%,有效地帮助企业提高知识产权管理能力,提升企业竞争优势。

此外,东营知识产权部门去年全年共受理专利侵权纠纷案件102起,案件增长率为191.4%,妥善处理河南欧亚诉东营瑞源、海容诉河北双月等专利侵权纠纷,切实维护专利权人合法权益;深入开展知识产权执法维权“护航”、打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品等执法专项行动,全年立案查处假冒专利案件695件,案件总量居全省第二位,案件增长率达426.9%,增速居全省第一。

落实惠林政策 开展增绿攻坚

广饶现代林业实现经济生态双赢

□李明 牛海荣 张玉霞

4月26日,在广饶县稻庄镇南雷埠村“三年增绿”工程现场,工人们在加紧植树。今年该村流转土地2100亩,用来种植白蜡等生态林。

“以前,合作社以提供林业病虫害服务为主,现在有了好政策,我们就发动社员植树造林,提高收入。”广饶县东胜农林病虫害草害综合防治农民专业合作社社长张东胜介绍。土地流转后,根据社员优先的原则,植树工作就由该社社员们承担。在南雷埠村的带动下,邻村也有部分村民开始尝试流转部分土地,打算实现效益后,明年继续加大流转面积。

为提高林业发展水平,广饶县出台了《关于加快经济林产业发展的意见》,要求结合全市“三年增绿”计划的实施,大力发展优质、高效、生态、安全的经济林生产基地,并完善了经济林发展财政资金补助政策,对新发展成方连片50亩以上的经济林基地,经县财政、林业等部门联合检查验收合格且成活率和保存率均达到85%以上的,县财政每年每亩补贴500元的土地流转费(已享受生态林场土地流转补偿资金的不再补贴);连续三年享受县财政经济林补贴资金,分别为660元/亩、500元/亩、300元/亩。在政策影响下,该县很多有条件的农民专业合作社、家庭农场,纷纷抓住机遇,流转土地,加入造林队伍中。

不管是改善生态,还是发展经济,种树都是一个不错的选择。近年来,广饶县的林业发展与时俱进,从种树,到造林,到发展经济林,发展林下经济,走上了现代林业发展之路,实现了生态效益和经济效益的双赢。

对东青路、葛公路、傅家路、纬二路等进行绿化提升,确保道路绿化环境;以织女河流域环境综合整治为抓手,对沿河两岸进行绿

化,造林282亩;结合美丽乡村建设工程,以村庄主街道、村办公场所、进出村路、村庄空闲地等为主,因材施教,开展村庄绿化建设……稻庄镇去冬今春造林计划任务为3139.9亩,重点包括路域绿化、水系绿化、村庄绿化、经济林建设以及生态林建设等工程。目前,该镇已完成林业用地流转4118亩,造林3448亩,超额完成任务。

今年以来,广饶县按照“南部提质、北部

增量、村庄添美”的总体要求,围绕城镇绿化、路域绿化、水系绿化、农田林网建设、美丽乡村建设、村庄绿化、乐安新区北部防护林绿化、经济林建设、片林基地建设等重点工程,大力开展“三年增绿”工程攻坚行动,春季造林绿化取得了显著成效,比计划提前半个月完成全年造林绿化任务。

同时,广饶县积极落实各级惠林政策,全县片林基地建设完成造林8974亩,新建500亩以

上的片林基地7处。陈官镇乐安新区北部防护林工程结合广北新河绿化提升,总面积达到3164.8亩;稻庄镇以南雷埠村为重点,发展种植生态林2300亩;大码头镇老淄河综合林区建设项目造林1100亩,综合了生态绿化、围村林和经济林建设,打造小石桥村观光、休闲、采摘于一体的乡村旅游特色;李鹊镇调整后苗木、建设片林基地1291.2亩。新增片林基地有效增加了全县绿量,提高了林木绿化率。



麦田防虫用上无人机

□周广学 李明 报道

5月3日,在广饶县陈官镇的麦田上空,县益农植保农民专业合作社的技术人员正在操作植保无人机对麦田进行喷洒农药作业。无人机快速穿梭于绿油油的麦田上空,药液均匀地喷洒在叶面上,与传统喷药方式相比,无人机省人工、效果好、无间隙。

垦利扶贫理事会 确保脱贫实效

□周春亮 李广寅 报道

本报东营讯 “扶贫款,有了理事会的监督管理,我放心”,5月3日,东营市垦利区永安镇后七村79岁的胥学顺老人对记者高兴地说。去年,后七村为垦利区认定的9个市定贫困村之一,垦利区按照每村45万元标准的下拨了扶贫专项资金。

如何保证这笔资金的安全使用,精准扶贫理事会作为第三方监督力量,发挥重要作用。精准扶贫理事会由老党员、老干部、老教师等德高望重、有组织协调能力、办事公道的人员组成。他们积极发挥熟悉情况、与村民感情深厚的优势,当好宣传员、服务员、协调员,在精准扶贫工作中献计献策,搞好协调服务。扶贫理事会的成立,不仅增加了村民的知晓权和参与权,还减少了基层矛盾,受到了一致好评。

河口扶贫让小村“磨”出大产业

□陈莎莎 李广寅 报道

本报东营讯 记者近日走进东营市河口区义和镇博兴村,发现这里马路笔直整齐,道路两旁绿意葱茏,走在路上深吸一口气,其中满是瓜果粮食成熟的的味道,处处呈现出一派美丽乡村的景象。而在以前,这里曾是省定贫困村,近年来,河口区打响精准扶贫、精准脱贫攻坚战役,帮助一批像博兴村这样的贫困村顺利脱贫摘帽。

2016年,河口区产业扶贫政策向博兴村伸出了“橄榄枝”,这里得天独厚的农业生产条件终于有了“用武之地”,博兴村农副产品石磨加工扶贫项目正式开工建设。博兴村投资200多万元建设农副产品加工厂房、仓储房、仓库等,购置包括清理设备、制粉设备、包装设备、五谷杂粮抛光设备等相关产品加工设备,建成集产品加工、观光旅游、游客体验为一体的农副产品加工区(石磨系列),采取家庭农场模式,主要生产石磨面粉、石磨玉米、石碾小米、绿色五谷杂粮等产品。

利津农产品“触网”致富增收

□李明 丰永梅 林姗姗 报道

本报利津讯 黄河西岸的利津县北宋镇是优质瓜果蔬菜的产区。全镇芦笋面积1000亩,莲藕300亩,瓜果12000亩,牛蒡、辣根各500亩。虽然以农业发展为主,北宋镇的电商却以迅速的步伐前进。

走进北宋镇电商公共服务中心,门面不大,但干净整洁,一进门就看到了东墙货架上摆放的商品样品,最上面有几行蓝色的大字——“中小微企业孵化基地”“北宋电商培训”等,醒目的大字传达了这里的基本职责。

往年3、4月份,对于一些笋农来说,是一个“难过”的时段。因为销路不畅,地里的优质芦笋卖不出好价钱。而今年,这里的笋农却格外舒心。

“在本地,一斤芦笋卖7、8元,但现在一斤竟然卖到了15元,40斤算下来至少多挣了280元。”将刚刚采摘的40斤优质芦笋,送到电商公共服务中心的北宋镇褚官村笋农王向华知足地说。芦笋送来后,工作人员再对芦笋进行包装,每4斤装一盒,被物流发货到全国各地。

“从一月份,农户的芦笋开始采摘,我们就在网上热卖,完全是助农公益活动,零利润。当时70元每斤,随后是40元每斤,现在是15元每斤,每天发货至少10斤。”工作人员韩丹丹说。据统计,截至目前已销售芦笋23600斤。

山东途瀚电子商务有限公司是北宋镇引进的第一家村镇电商。“我们已与山东莒县天丰食品有限公司签订订单,每个月供给芦笋60吨,农户的芦笋再也不愁卖了。”负责人李杰

兴奋地告诉记者。

“触网”的不仅有芦笋,还有有机西瓜、有机油桃、笨鸡蛋、老粗布等等。借着这股东风,这些乡土气息浓厚的商品去到了更远的地方。“我们电商的介入,也相当于给北宋镇的特色农产品打了品牌。”李杰接着介绍说,“等农户种出了甜瓜我们就在网上卖甜瓜,种出了西瓜我们就卖西瓜,我们和农户的步调是一致的,及时了解他们的需求,并做好市场调研,为他们服务好。”

“以前北宋滩区瓜果虽然甜,但每到采摘季,滞销的瓜果让我们发愁。现在有了电商,好销路让瓜果甜上加甜。”北宋镇南贾家村村民王志林笑呵呵地说。

现在,利津县农村网购的人越来越多,不少快递公司也在村里设立了网点,村里人再也不

用专程去镇上或者县城取货了。一台电脑、一根网线、一个快递,拉近了农村和城市的距离。

目前,利津县已建成利津县电子商务示范园、利津云谷电子商务产业园2处,入园企业43家,物流快递企业5家,带动电子商务、微商、网商创业160多户。引进全国首家O2O农村电子商务平台“乐村淘”,建设县级电商服务中心,铺设村级电子商务体验店519家,打造了黄河三角洲地区第一个农村普及型电子商务平台。京东商城利津县城服务中心在全县建设175个合作站点,日均交易额400多万元。同时,天天乐购、农商一号、供销社规模农业等平台布点近800家,建立了覆盖“县、乡、村、户”四级的县级电子商务服务中心和村级电子商务服务站。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘莲基

(0531)85193505